

KLASA: 007-01/23-03/02  
URBROJ: 2170-137-01-23-171  
Rijeka, 21. travnja 2023.

Na temelju članka 34. Statuta Sveučilišta u Rijeci (KLASA: 030-01/23-01/05, URBROJ: 2170-137-0123-1 od 21. ožujka 2023. godine) Senat Sveučilišta u Rijeci je na svojoj 81. sjednici održanoj dana 21. travnja 2023. godine donio sljedeću

### ODLUKU

#### I.

Senat prima na znanje priopćenje Vijeća časti o odgovornoj uporabi alata umjetne inteligencije koje čini sastavni dio ove Odluke.

#### II.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.



REKTORICA

prof. dr. sc. Snježana Prijić-Samaržija

#### DOSTAVITI:

1. Vijeću časti,
2. Sastavnicama Sveučilišta u Rijeci,
3. Pismohrani.

KLASA: 007-01/23-01/19  
URBROJ: 2170-137-01-23-6

Rijeka, 18. travnja 2023.

Na temelju odredbe članka 13. al. 4. Dodatka Etičkom kodeksu Sveučilišta u Rijeci (KLASA: 011-01/18-01/18, URBROJ: 2170-57-01-18-1 od 18. travnja 2018., Odluka o izmjenama i dopunama Dodatka Etičkom kodeksu Sveučilišta u Rijeci KLASA: 003-01/21-03/02, URBROJ: 2170-57-01-21-272 od 20. srpnja 2021.), Vijeće časti Sveučilišta u Rijeci na svojoj sjednici održanoj 18. travnja 2023. godine donosi sljedeće

## PRIOPĆENJE O ODGOVORNOJ UPORABI ALATA UMJETNE INTELIGENCIJE

Nakon opće zabrinutosti i rasprava u akademskoj javnosti izazvane dolaskom ChatGPT-a i sličnih alata umjetne inteligencije (AI), Upravni odbor za učenje i poučavanje Europske sveučilišne asocijacije (European University Association, EUA) podijelio je svoja ključna razmatranja za europska sveučilišta u svojoj Izjavi iz veljače 2023. pod nazivom "Alati umjetne inteligencije i njihova odgovorna uporaba u visokoškolskom učenju i poučavanju" (eng. "Artificial intelligence tools and their responsible use in higher education learning and teaching") dostupnoj na [poveznici](#). Uzimajući u obzir trenutne nedostatke i potencijalne prednosti ovih tehnologija, u Izjavi se navodi da bi svaki pokušaj zabrane umjetne inteligencije bio uzaludan te da sektor visokog obrazovanja mora prilagoditi svoje pristupe na način da se umjetna inteligencija koristi učinkovito i primjereno. Stoga je EUA pozvala sveučilišta da razmotre ključne čimbenike koji se odnose na neposredne posljedice koje alati umjetne inteligencije imaju na učenje i poučavanje, na kontinuirane inovacije u učenju i poučavanju te na širu ulogu sveučilišta u odnosu na utjecaj takvih tehnologija na naša društva. U dokumentu se ističe potreba formalnih rasprava o **odgovornoj, etičkoj i transparentnoj upotrebi** AI alata i drugih novih tehnologija s osobljem i studentima na sveučilištima. Osim politika na institucionalnoj razini, bit će potrebno i usmjeravanje djelovanja u svakodnevnoj praksi. Osobito je istaknut značaj vođenja računa o **akademskoj čestitosti**, kao što je primjerice obveza navođenja upotrebe umjetne inteligencije u akademskom i studentskom radu i ograničavanje njezine uporabe za određene vrste učenja i ocjenjivanja.

Vijeće časti pridružuje se dosadašnjem promptnom reagiranju navedenih i drugih tijela i sastavnica Sveučilišta, ističući primjer preporuke Stručnog vijeće Centra za studije i studente Sveučilišta u Rijeci o uvođenju odgovarajuće napomene u detaljne izvedbene planove sastavnica prema primjeru Filozofskog fakulteta u Rijeci. Preporučena napomena glasi: "Svaka upotreba tuđeg teksta ili drugog oblika autorskog djela, kao i upotreba ChatGPT ili bilo kojeg drugog alata čija se funkcionalnost temelji na tehnologiji umjetne inteligencije, bez jasnog i nedvosmislenog navođenja izvora, smatra se povredom tuđeg autorskog prava i načela akademske čestitosti te predstavlja tešku povredu studentskih obveza što za sobom povlači stegovnu odgovornost i stegovne mjere sukladno Pravilniku o stegovnoj odgovornosti studenata."

**Prepoznajući izazove korištenja umjetne inteligencije u obrazovanju, te poštivanja osnovnih etičkih načela učenja i poučavanja, ovim priopćenjem Vijeće časti pridružuje se reagiranju institucija u sustavu visokog obrazovanja te pozdravlja sve daljnje institucijske i individualne napore osoblja i studenata/ica Sveučilišta u Rijeci u odgovornoj uporabi alata umjetne inteligencije u učenju i poučavanju, uključujući dopuštenu, kritičku, informiranu i vođenu uporabu navedenih alata i poštivanje najviših etičkih načela u njihovu korištenju.**

Ovo Priopćenje objavit će se na mrežnim stranicama Sveučilišta uz obavijest Rektorici, Senatu i Studentskom zboru, te etičkim povjerenstvima Sveučilišta u Rijeci.

Predsjednica Vijeća časti  
prof. dr. sc. Jasminka Ledić, v.r.